

有效提升。依托基金会，三年累计从全国范围内为横山中学引进名优教师20名，为横山区职教中心引进名优教师5名，每年教师节拿出1000万元用于奖励优秀班级、教师、班主任和校（园）长。得益于名师团队的发力和教育基金的激励，全区中考前500名的学生选择留在横山就读人数占比大幅提升，横山教育的品牌效应和办学自信显著增强。

### 优化“管理”，不断提升服务能力

组建区内规格最高的专家团队，开展全区性教学常规视导工作2次，举办教体系统校（园）长主题读书分享会、全区中小学思政课教师“大练兵”展示活动、第四届中小学“语文主题学习”课堂教学竞赛、幼儿教师保育专业技能大赛、横山区中小学中华经典诵读大赛等活动。充分发挥责任区督学作用，组建专兼职督导团队，通过过程督导、专项督导、跟踪问效等多种手段，保障教育规划有效落实。通过内审和联合审计，对31所学校财务和营养改善计划资金进行审计，切实规范学校财务账务管理。定期督察全区义务教育资源配置状况，精准指导学校补齐短板弱项，义务教育优质均衡发展水平全面提升。9月中旬，横山区顺利通过义务教育优质均衡创建省级督导评估认定。

### 突出“发展”，体教融合深度推进

横山区全民健身中心前期工作全面启动，目前完成地勘、设计、评审工作。为社区及村镇添置配套设施和健身器材11套，健全体育协会和健身站32个，培训三级社会体育指导员100余人，完善区级国民体质测试中心，免费体质健康检测1100人次。举办群众体育赛事6次，区级赛事12次，参加榆林市青少年锦标赛、全民健身运动会等4项赛事，获得市级以上奖项25个，第五小学“奥体班”体操队代表榆林市参加2024年陕西省青少年体操锦标赛和全国少年体操U系列锦标赛，获得14金、14银、17铜，2名同学被陕西省跳水队作为后备人才选拔培养。其中，赵一帆在全国少年儿童跳水锦标赛中为陕西省夺得1金2银1铜，得到了省体育局的高度肯定，第五小学被国家体育总局评定为“国家体育后备人才基地”。

### 紧盯“安全”，筑牢校园安全防线

投入258万元建立校园安防平台，全区学校、幼儿园一键式报警装置与公安联网，校园关键部位监控接入省级防控平台，并委托第三方网络公司开展常态化维保。校园专职保安配备率、封闭化管理、一键式报警和视频

监控系统达标率“100%”。建立健全校园安全管理机制，创新开展“13530”安全教育模式，统一印制《校园安全隐患排查整治台账》《保安巡查日志》《来客登记台账》等。聘任法制副校长95名，58所中小学邀请法治副校长、公安、交警和消防人员进校园开展安全宣教活动，不断强化学生安全教育和学校应急管理水平，落实“四位一体”护学责任，开展教体系统燃气安全专项整治工作，对112所学校、8个直属单位、22所培训机构进行了全面细致的专项排查整治。建成区级平安校园17个、市级平安校园10个，省级平安校园10个，陕西省委教育工委、省教育厅授予该局全省校园安全稳定工作先进集体。



横山区召开教育慈善基金管理领导小组会议



横山区教体局召开校园安全稳定大排查专项行动推进会



横山区教体局举办“定靖横”教学常规亮点观摩现场会